
アンケート項目

・参加者の年齢

年齢について、当てはまるものをご選択ください。（１つに○）

・問１

・問２

・問３

・問４

本日の感想やご意見などがございましたら、ご記入ください。（自由記述）

・参加者の年齢

（回答数：18名）

選択肢 回答数 選択肢 回答数

1 19歳以下 0 5 50～59歳 1

2 20～29歳 1 6 60～64歳 1

3 30～39歳 2 7 65～74歳 6

4 40～49歳 3 8 75歳以上 4

第３回「東大和ヒトみらいトーク」参加者アンケート集計結果

第３回東大和ヒトみらいトークに対する満足度を教えてください。（１つに○、理由を自由記

述）

第３回東大和ヒトみらいトークは、車座集会方式で皆が円になり自由に市長と意見交換ができ

るイベントとして開催しました。十分に意見交換ができましたか。（１つに○、理由を自由記

述）

第３回東大和ヒトみらいトークに参加したことで、市の今や未来に対して考えるきっかけとな

りましたか。（１つに○、理由を自由記述）
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問１ 第３回東大和ヒトみらいトークに対する満足度を教えてください。

（回答数：18名）

選択肢 回答数

1 大変満足した 4

2 ある程度満足した 9

3 どちらとも言えない 2

4 あまり満足しなかった 3

5 全く満足しなかった 0

理由（自由記述）

No

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

とても市民と市長の距離が近いと感じました。

内容

自分が普段考えていないようなことについて、他者の考えを知ることができ、良かった。

時間が足りないと感じました。

もう少し市長と会話できる時間があれば嬉しかったです。でも貴重なお時間ありがとうござ

いました。

一人当たりの質問時間も短く、回答も明確ではない為

みなさんの意見をきいていただいいて良かった。

市民間での考え方をもうちょっとききたかった。（ある程度きけましたが）

市長様のお答えになられる誠実さを感じました。

時間が限られている中、いろいろな方の声をお聞き出来て参考になりました。

市民のいろいろの意見を聞くことができました。ありがとうございました。

かるがもの問題など直面している問題としてよくわかりました。

様々な意見があり勉強となった。

Talk方法（聞き方、発言の趣旨）をまとめる力（power)の学習、向上が必要。

各人のテーマが明確でないので、きく方としては理解出来ない。

市長の回答意見が長い。１時間半では足りない。

時間が短い。参加者用マイク１本は少ない。手が挙がった人がすぐに発言できる様に司会者

のマイクを使う様に。

大変満足した

22.2%

ある程度満足した

50.0%

どちらとも言えない

11.1%

あまり満足しなかった

16.7%

全く満足しなかった

0.0%

問１ 第３回東大和ヒトみらいトークの満足度

大変満足した

ある程度満足した

どちらとも言えない

あまり満足しなかった

全く満足しなかった



問２ 第３回東大和ヒトみらいトークは、車座集会方式で皆が円になり自由に市長と意見交換が

できるイベントとして開催しました。十分に意見交換ができましたか

（回答数：16名）

選択肢 回答数

1 十分意見交換することができた 0

2 ある程度意見交換することができた 11

3 どちらとも言えない 1

4 あまり意見交換することができなかった 4

5 全く意見交換することができなかった 0

理由（自由記述）

No

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

内容

communicationの基本の初歩的学習が必要。

１人の持時間が短くて、本意がつたわったか不安。

突発性難聴の為、皆様の声が聞きとれず、自分の意見を言うだけで終わった。

時間が足りないと感じました。

意見交換ではなく、質疑応答に近いと感じた

少人数で意見もっている人、要求ある人でなくても考えを言える場があった方がいいので

は。少人数のグループで話し合い、そこに市長がきてくれるとか。

市長がていねいにご回答いただき、ありがとうございました。

基本的に意見のある人の訴える場があった。

市長さんとお話しできてとても参考になりました。東大和市がくらしやすい町になりますよ

うに。

他の参加者の声も聞けて良かったです。

長い意見のある発言はその場ではなく、事前収集、事前会場張り出しの方が進行を妨げない

と思います。

時間が少ない中で発言者が限られてしまう。車座はよい。

十分意見交換することが

できた

0.0%

ある程度意見交換す

ることができた

68.8%

どちらとも言え

ない

6.3%

あまり意見交換することができなかった

25.0%

全く意見交換することができなかった

0.0%

問２ 十分に意見交換できたか

十分意見交換することができた

ある程度意見交換することができ

た
どちらとも言えない

あまり意見交換することができな

かった
全く意見交換することができな

かった



問３ 第３回東大和ヒトみらいトークに参加したことで、市の今や未来に対して考える

きっかけとなりましたか。

（回答数：15名）

選択肢 回答数

1 十分考えるきっかけとなった 6

2 ある程度考えるきっかけとなった 7

3 どちらとも言えない 1

4 あまり考えるきっかけにならなかった 1

5 全く考えるきっかけにならなかった 0

理由（自由記述）

No

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

他テーマの意見を知れて良かったです。

前向きな答えが少ないと感じた。

他の世代の人が何を考えているか知ることができました。

このようなイベントは清瀬市にはなかったので、これからもつづけてほしい。

今まで問題意識を持っていた事、改めて考えるきっかけとなった。

車座方式になって良くなったと思う。回数を増やして頂き、多くの市民が参加できる機会に

してほしい。

内容

様々な意見があり勉強となった。

子育てや高齢ならではの課題については、現在考えていることは少なかったのですが、今

後、介護など関わりが生じることがあると思いますので、貴重な機会でした。

制約が多いなか、明るさを失わず対応されていると思います。

少人数で意見もっている人、要求ある人でなくても考えを言える場があった方がいいので

は。少人数のグループで話し合い、そこに市長がきてくれるとか。

かるがもが無くなることは知らなかった。やはり発達障害児童が多いのかと思いました。

十分考えるきっかけと

なった

40.0%

ある程度考えるきっか

けとなった

46.7%

どちらとも

言えない

6.7%

あまり考えるきっかけにならなかった

6.7%

全く考えるきっかけに

ならなかった

0.0%

問３ 市の今や未来に対して考えるきっかけとなったか

十分考えるきっかけとなった

ある程度考えるきっかけとなった

どちらとも言えない

あまり考えるきっかけにならな

かった

全く考えるきっかけにならなかっ

た



問４　本日の感想・ご意見（自由記述）

※個人に係る内容については記載を省略しています。

No

1

2

①

【施設の老朽化によるという理由】

市の施設カルテによると更新は2035年となっています。”危険”と仰るのは具体的に何がどう安

全でないのか、明示して下さい。

②

【ひろばの代替施設のレベルが低いため、かるがもレベルに上げられるのか？】

児童館や大和南子育てセンターなどがありますが、かるがもに比べると利便性が低いです。

・乳児専用スペースがない→年齢の高い幼児と赤ちゃんが一緒になり安全ではありません。

・衛生面が劣る→おもちゃが汚いです。かるがものように常に赤ちゃんがなめても大丈夫なレ

ベルに保ってください。

・授乳室が利用しにくい→カーテン1枚で安心できず、更に物置兼で不潔です。

③

かるがものような他市の施設は小平や東村山などは、非常に充実しており、無くすことにより

他市に劣り、選ばれなくなります。実際に引越しを検討している方や、3人目をかるがもがなく

なることによりあきらめる考えの方がいます。→一部の意見ではありますが、かなり多数のお

母さん方がネガティブ反応をしていらっしゃいます。

④

【一時保育の完全民間化によるサービスが無くなる可能性】

民間は財政面でサービスをやめる可能性があります。最悪０になる可能性がある関係上、市の

直営はなくさないべきではないか。市は０にしないことを担保できるのか。

⑤

都のだれでも登園は利便性が低い。現状のやまとふじこども園は既存の定期利用サービスの補

助であり、単発利用のかるがもの代替にはなりません。国のだれでも登園は将来的な導入とし

て空き枠利用で利用制限も厳しく利便性が劣ります。

3

4

5

6

7

子育て世代、もっと若い人の声、考えに直にふれていいと思えた。

このような場を設定していただきありがとうございました。

質問できなかった１点を記入します。武豊町プロジェクトや松戸プロジェクトで、要介護率、認知

症率が下がってきていると聞いています。となりの東村山市もその調査に入ったようです。東大和

市は取り組む予定はないのでしょうか。

内容

健康や都市づくりの話で、自分とは異なる年齢、生活環境にあるからこその意見を聞くことができ

て良かったです。要望を出して終わりではなく、その後どう動くかが大事だと思いますので自分自

身も進んでいこうと思います。

かるがもの廃止についての市長のご回答を踏まえた上で、更なる回答を求めます。回答は別の方の

要望で出てた説明会で頂きたく思います。

もっと市民が市政のことを勉強する必要があると思いました。

司会（ファシリテーション）の方は大変ですね。今回の２０名は適切な規模だと思います。

（意見）デジタル化では、シニアと若手の分担を生じないようガバナンスに注力下さい。（ハルシ

ネーションやフェイクの弊害防止など）AIGAのような団体も活動を本格化しています。

参加者それぞれの意見があり、たいへん勉強となった。この意見を次につなげて実行できるものは

実行してほしい。



問４　本日の感想・ご意見（自由記述）

※個人に係る内容については記載を省略しています。

No 内容

8

9

10

11

年配の男性が多い。予想していたが、働きざかり、若い人の参加を考えた方がよい。また年配の人

は、発言が多い。6回もしている人がいる。まったく発言しない人がいるのに不公平です。3回実施

しているが、毎回出席している人がいるようだ。1回と制限をつけるべきです。全員が発言できる

ルールを設けてほしい。毅然とした態度をとって下さい。質問、発言は全体で1回にルール化してほ

しいです。よろしくお願いします。1時間30分では足りないのでは。

FM放送局を開設して、”問題点の解折”をできる知識とcommunication能力を養いましょう。再生エ

ネルギーを国内で開発しましょう。技術立国・”日本を実現”しましょう。

参加者２０名、丁度良い数ですが、多勢の方の意見を聞く為にもっと開催して下さい。

市として太陽光発電の導入をどう考えていますか。最近はペロブスカイトの様に軽く曲げられるも

のがあります。建物の重量制限に影響ないです。積極的な呼びかけを！！

短い時間の中で有意義なものにするためには、効率的な進行が大事。もっとロス時間を少なくする

様に工夫すべき。


